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Εισαγωγή

Κάθε καλοκαίρι στην Κατασκήνωση, η δική μας μικροκοινωνία λειτουργεί έχοντας τις 
παιγνιώδεις δραστηριότητες στον πυρήνα του προγράμματός της. Η Παιδική Χαρά 
είναι ένας από τους κεντρικότερους διαμορφωμένους χώρους που υποστηρίζουν το 
αυθόρμητο, ελεύθερο και συλλογικό παιχνίδι, δυστυχώς αναντίστοιχος σε έκταση και 
εξοπλισμό με τον αριθμό των φιλοξενούμενων παιδιών. Κάποια χρόνια πίσω, ορίστηκε 
νέο νομοθετικό πλαίσιο για την κατασκευή και τη λειτουργία των παιδικών χαρών, με 
αυστηρούς κανόνες ασφαλείας οι οποίοι εξυπηρετήθηκαν από την κατασκήνωση κατά 
γράμμα. Οδηγηθήκαμε, τότε, σε μια συρρίκνωση του ελεύθερου χώρου παιχνιδιού εντός 
της παιδικής χαράς, βλέποντας αυτή την αλλαγή μόνο ως μια πρώτη φάση πλήρους 
ανακατασκευής της. Η επέκταση του χώρου παιχνιδιού αποτελεί επιθυμία των ίδιων των 
παιδιών που φιλοξενούμε και είναι πλέον στις προτεραιότητές μας. Έχουμε ένα όνειρο 
για φέτος:

Μια αναβαθμισμένη Παιδική χαρά που θα στρέψει τα βλέμματα των παιδιών προς 
αυτήν για να παρατηρούν λιγότερο το πληγωμένο από την πυρκαγιά δάσος τους.

Η υπάρχουσα, πιστοποιημένη, Παιδική Χαρά καλύπτει τις ανάγκες το πολύ 25 παιδιών 
και έτσι κάθε μέρα, στις ελεύθερες ώρες, υπάρχει συνωστισμός και «αγωνία» για μια 
θέση στα όργανα που υπάρχουν, κάτι που επεσήμαναν οι εθελοντές στους απολογισμούς 
τους ενώ παράλληλα τόνιζαν την ανάγκη αναβάθμισής της. Το έργο απαιτεί αρκετές 
χωματουργικές και οικοδομικές εργασίες και την προμήθεια και τοποθέτηση των νέων 
οργάνων ενώ πρέπει να ολοκληρωθεί σε δύο μήνες (μέχρι το Μαϊο). Στόχος είναι να 
κατασκευάσουμε ένα πιστοποιημένο χώρο ελεύθερου παιχνιδιού όχι μόνο ασφαλή αλλά 
και διασκεδαστικό. Ένα μικρό στολίδι για το βουνό μας.
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Τεχνική Περιγραφή

Οι παιδικές χαρές διέπονται από πολύ συγκεκριμένο και αυστηρό νομικό πλαίσιο, που
σχετίζεται με την ασφάλεια των παιδιών κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού. Για κάθε 
όργανο υπάρχουν προδιαγραφές υλικών, τρόπου κατασκευής και δαπέδου ασφαλείας 
και είναι προφανές, ότι οφείλουμε να τηρούμε τη νομοθεσία, ώστε να παίρνουμε 
πιστοποίηση και άδεια λειτουργίας για την Παιδική Χαρά.

Τα δάπεδα ασφαλείας είναι η κύρια παράμετρος δυσκολίας, καθώς η Παιδική Χαρά
βρίσκεται σε πλαγιά όπου δεν υπάρχουν πολλά τετραγωνικά μέτρα οριζόντιας επιφάνειας.
Τα επιτρεπόμενα υλικά δαπεδόστρωσης διαφέρουν ανάλογα με το πιθανό ύψος 
πτώσης του παιδιού κατά τη διάρκεια χρήσης κάθε οργάνου. Ανάμεσα στα υλικά που 
χρησιμοποιούνται είναι: χλοοτάπητες, φελλός, πλάκες EPDM, χυτό πολύχρωμο EPDM 
(κόκκοι), βότσαλο, άμμος θαλάσσης κ.ά.

Στο σχεδιασμό επιλέξαμε τα υλικά για δημουργία δαπέδων ασφαλείας, τα όργανα και τη 
θέση τους, με στόχο το σύνολο της Παιδικής Χαράς να ενταχθεί όσο γίνεται πιο ομαλά 
στο περιβάλλον και στις κλίσεις του φυσικού εδάφους. Δεύτερος και εξίσου σημαντικός 
στόχος, ήταν να επιλεγούν ανάμεσα στα όργανα αφ’ ενός εκείνα που εξυπηρετούν 
ταυτόχρονα όσο το δυνατό μεγαλύτερο αριθμό παιδιών διαφορετικών ηλικιών και 
αφ’ ετέρου ο συνδυασμός των κατασκευών να ενισχύει το συλλογικό παιχνίδι, να 
υποστηρίζει μεγάλο φάσμα φυσικής σωματικής δραστηριότητας και να προσφέρει 
ποικιλία αισθητηριακών ερεθισμάτων.
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Η μελέτη της νέας Παιδικής Χαράς έγινε από τις 
αρχιτεκτόνισσες Σόνια Καραγεώργου, Μαρία Δραγανούδη 
και Ειρήνη Μαρκουλάκη ενώ η ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ Α.Ε. με φροντίδα 
του κ. Αντώνη Παπακυριάκη θα κατασκευάσει τα όργανα.
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Διαμορφώνονται δύο μεγάλες επίπεδες επιφάνειες (1) και (2) για την τοποθέτηση των 
οργάνων που απαιτούν δάπεδο ασφαλείας.
Με τα προïόντα εκσκαφής από την επιπεδοποίηση της επιφάνειας (1) δημιουργείται το 
επίπεδο (2) με επιχωμάτωση όπου κρίνεται απαραίτητο.
Ο χώρος μεταξύ των επιπέδων (1) και (2) παραμένει στη φυσική του μορφή και 
περιλαμβάνει όργανα χαμηλού ύψους πτώσης, για τα οποία δεν απαιτούνται δάπεδα 
ασφαλείας, ενώ στο επίπεδο (3) δημιουργούνται χώροι παιχνιδιού/στάσης /θέας.

Με το σχεδιασμό αυτό επιτυγχάνεται:

                    Η ελάχιστη δυνατή παρέμβαση στο φυσικό ανάγλυφο του εδάφους

                        Αύξηση χωρητικότητας της παιδικής χαράς στα 80 παιδιά (ταυτόχρονη χρήση οργάνων)

                    Σημαντική αναβάθμιση οργάνων

Στάδια κατασκευής

Ορισμός σταθμών, εκσκαφή και επιπεδοποίηση απαιτούμενων επιφανειών

Χάραξη επί εδάφους της επιφάνειας δαπέδου ασφαλείας και της θέσης βάσεων 
των οργάνων

Μετακίνηση υφιστάμενων παιχνιδιών σε νέες θέσεις τοποθέτηση οργάνων

Χύτευση σκυροδέματος και πάκτωση βάσεων οργάνων

Επικόλληση πλακιδίων EPMD ή εναπόθεση άμμου/βότσαλου

Στις επόμενες σελίδες 
παρατίθενται τα επιλεγμένα 
όργανα με σημείωση 
(εικονίδια) της δραστηριότητας 
που εξυπηρετούν.
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Οικονομικά στοιχεία

Το έργο έχει αρχικό προϋπολογισμό 40.000€ που δύσκολα συγκεντρώνονται από το
Σωματείο μας, Κατασκηνώσεις Χαρούμενα Παιδιά‐Χαρούμενα Νιάτα.

Γι΄αυτό καλούνται όσοι μπορούν να βοηθήσουν στην υλοποίηση του έργου, να μας 
απαντήσουν το ταχύτερο, αν μπορούν να διαθέσουν κάποιο ποσό για την αγορά ενός ή
περισσότερων οργάνων πραγματοποιώντας κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό του 
Σωματείου ή να βοηθήσουν με μηχανήματα και μέσα στην πραγματοποίησή του.

IBAN Λογαριασμών του Σωματείου Κατασκηνώσεις Χαρούμενα Παιδιά‐Νιάτα
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ       GR7701100800000008067172687
ALPHA BANK              GR0901401680168002002004752
EUROBANK                 GR3702600560000010200373065
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ    GR8601720250005025010577269

Επικοινωνία
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΠΑΙΔΙΑ ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΝΙΑΤΑ
Χέυδεν 14, 1434 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.2103226019
FAX 2103257801
www.kataskinosi.gr
kataskinoseis@yahoo.com
kataskinosi@gmail.com



ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΠΑΙΔΙΑ ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΝΙΑΤΑ
Χέυδεν 14, 1434 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.2103226019
FAX 2103257801

www.kataskinosi.gr
kataskinoseis@yahoo.com

kataskinosi@gmail.com


